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Η Τρίτη Ημέρα της Πατριαρχικής Επισκέψεως του 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας στη Ζάμπια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Συνεχίζοντας την ποιμαντική περιοδεία Του στη Ζάμπια, η 
Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, επισκέφθηκε, το Σάββατο 23 Μαΐου 
2026, την περιοχή Chirundu της Ζάμπιας, στην ευρύτερη 
περιοχή του ποταμού Ζαμβέζη, σε απόσταση 137 χιλιομέτρων 
από τη Λουσάκα.

Κορυφαία στιγμή της ποιμαντικής επισκέψεως αποτέλεσαν τα θυρανοίξια του 
Ιερού Ναού του Αγίου Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλουτου μεγάλου 
Ιεραποστόλου της Αφρικής, τα οποία τέλεσε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄, παρουσία του επιχωρίου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννου, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Τζίντζας και Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σιλβέστρου, κληρικών, τοπικών αρχών και 
πλήθους πιστών.
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Κατά την ομιλία του, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος συνεχάρη τον Μητροπολίτη κ. 
Ιωάννη για την ολοκλήρωση του σημαντικού αυτού έργου και ευχήθηκε στους 
ιερείς εξ’ ύψους δύναμη και ενίσχυση στην διακονία τους.

Παραλλήλως, ευχήθηκε στους πιστούς να έχουν πάντοτε την ευλογία Του Κυρίου 
μας στη ζωή τους διά πρεσβειών του νεοανακηρυχθέντος Αγίου Χρυσοστόμου 
Παπασαραντόπουλου, ο οποίος θα αποτελεί πλέον τον ουράνιο προστάτη της 
περιοχής.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η κατάθεση θεμελίου λίθου για την ανέγερση 
νέου Πνευματικού και Πολιτιστικού Κέντρου, καθώς και νέας Τεχνικής Σχολής, 
έργα τα οποία αναμένεται να συμβάλουν ουσιαστικά στην πνευματική, πολιτιστική 
και εκπαιδευτική ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας.

Ιδιαίτερη ιστορική σημασία έχει το γεγονός ότι στην περιοχή αυτή 
εγκαταστάθηκαν το έτος 1896 οι πρώτοι Έλληνες έποικοι από τα Μάλια Κρήτης, 
μέλη της ιστορικής οικογένειας Βλαχάκη, η οποία συμπληρώνει φέτος 130 χρόνια 
συνεχούς παρουσίας και προσφοράς στη Ζάμπια.

Μέσα σε κλίμα πνευματικής συγκινήσεως ολοκληρωθηκε η τρίτη ημέρα της 
Πατριαρχικής επισκέψεως, αφήνοντας έντονα τα αποτυπώματα της αγάπης, της 
ελπίδας και της ζωντανής παρουσίας της Ορθοδοξίας στην καρδιά της Αφρικής.

Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας συνεχίζει αδιάκοπα να σπέρνει τον Λόγο του 
Ευαγγελίου, να οικοδομεί ναούς, σχολεία και πνευματικά κέντρα, μεταφέροντας το 
μήνυμα Του Κυρίου μας Ιησού Χριστού ακόμη και στις πιο απομακρυσμένες γωνιές 
της ηπείρου, εκεί όπου η πίστη μετατρέπεται καθημερινά σε ζωή, διακονία και 
προσφορά προς τον άνθρωπο.













ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Η Ζάμπια υποδέχθηκε τον Πατριάρχη της Αγάπης Θεόδωρο Β΄

Δεύτερη Ημέρα της Πατριαρχικής Επισκέψεως στη Ζάμπια
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